

**Уже не первый год редакция газеты "Орловская правда" дружит с воспитанниками и сотрудниками Мценского детского дома-школы, и каждый раз с огромным волнением мы, журналисты, готовимся к новым встречам с детьми. А с каким нетерпением и радостью нас ждут и встречают мальчишки и девчонки! Трудно передать словами те чувства, которые испытываешь, когда, проходя по уютным коридорам детского дома, из уст детей слышишь искреннее: "Здравствуйте! Вы приехали! Мы вас ждали", когда видишь этот не по-детски взрослый взгляд, эти глаза — умные, светящиеся лучистым светом. И как разрывается сердце от того, что у этих замечательных детей нет самого главного в жизни — семьи, нет ни с чем не сравнимой теплоты и ласки материнских рук, нет такой нужной поддержки и заботы отца...**

В последние дни августа мы вновь приехали к нашим друзьям. В этот день в детском доме-школе должен был состояться выпускной вечер. Природа радовалась и волновалась вместе с нами: ветерок разогнал тяжелые тучи, и солнечные лучи весело играли в локонах затейливых причесок выпускниц, а цветы на ухоженных, ярких клумбах, как по заказу, источали тончайшие ароматы...

Двадцать два выпускника — пятнадцать парней и восемь девчонок — прощались с домом, в котором прошло девять лет их юной жизни.

В актовом зале на стене — фотогазета "Я бы жизнь свою, как киноленту, прокрутил на девять лет назад". На фотографиях запечатлены самые яркие, самые памятные моменты — новогодние елки, теплые, дружеские встречи, творческие вечера.

За эти годы, что наша газета шефствует над Мценским детским домом, мы не раз были свидетелями всевозможных мероприятий. И всякий раз удивлялись, насколько талантливо они подготовлены. Одним из незабываемых событий стала выставка детских поделок, экспонировавшаяся в актовом зале редакции газеты "Орловская правда". Нет, поделки — это звучит как-то не солидно в отношении тех шедевров декоративно-прикладного искусства. То были настоящие произведения, от которых зрители подолгу не могли отвести восхищенных глаз. И даже мужчины, снова и снова приходившие по-

любоваться на чудеса детского творчества, не скрывали своего восхищения и... слез. Забыть такое невозможно, сравнить — не с чем.

А сколько раз во время выпускного торжества наши зрительские глаза оказывались на мокром месте! Но как можно было не дрогнуть сердцу, когда хрупкая обаятельная Лидочка Логвинова срывающимся от волнения голосом обратилась со сцены к воспитателям: "Мы не хотим



уходить отсюда. Нам хочется сказать: "Остановись, мгновение! Дай пожить еще в этой сказочной стране..."

В них, этих мальчишках и девчонках, ещё так много детского. И всё же в этот день они выгляде-

ли повзрослевшими, понимая, что прощаются с детством и уходят во взрослую жизнь. Какой она будет?

По сценарию, как всегда интересному и оригинальному, на сцене появился шарманщик

компьютер и даже получил диплом интернет-фестиваля российского уровня. А Маргарита Хохлова потрясающе артистична, на сцене чувствует себя спокойно и уверенно, и голос у нее замечательный.

Они здесь все потрясающе талантливы. Иначе и быть не может, ведь в их доме живут творчество и любовь. Их наставники вкладывают всю душу не только в то, чтобы подопечные были одеты, накормлены и знали школьную программу. Они учат их радоваться жизни, уметь создавать праздники. Это воспитатели и педагоги: И.Ю. Моторина, Л.А. Гайдук, Т.Н. Орлова, Г.Н. Ануфрикова, Л.И. Черкасова, О.А. Родионова и другие. Их имена ребята произносили с искренним теплом и благодарностью.

Директор детского дома Г.В. Гришина пожелала выпускникам веры в будущее, надежды на то, что к своим наставникам они всегда смогут прийти за добрым советом и поддержкой. И еще она пожелала искренней любви к своим близким, крепкой семьи. И сил, чтобы не свернуть с правильного пути в этой нелегкой жизни, не забыть тех верных ори-

# ДОБРОТА



(воспитатель Т.Н. Орлова). Каждому выпускнику доставал билетик, предсказывающий будущее. Многие ребята уже выбрали себе профессию, определились в пристрастиях. Кто-то не представляет своей жизни без спорта, кто-то хочет стать хлеборобом или кондитером. Юра Башкиров, например, очень здорово знает

## МАЛЕНЬКИЕ ПРИНЦЫ И ПРИНЦЕССЫ



У нас в жизни бывает много праздников. Но выпускной вечер — праздник особый. Именно в этот день мы понимаем, что детство уходит от нас навсегда, что, несмотря ни на что, это было самое счастливое и беззаботное время.

Выпускное торжество похоже на волшебный карнавал, где все девчонки так похожи на сказочных принцесс, а мальчишки — на благородных рыцарей. Первые — женственны и улыбки, вторые — мужественны и серьезны. Маленькие принцы и принцессы покидают свою теплую, уютную планету, отправляясь в трудное и долгое путешествие под названием взрослая жизнь.

А нам, взрослым, надо помнить ту истину, о которой сказал в своём "Маленьком принце" Экзюпери: "Мы в ответе за тех, кого приручили". Мы должны помнить, насколько хрупка и ранима человеческая душа, как трудно делать в этой жизни первые самостоятельные шаги. Помнить и всеми силами помогать.



# ВЕРНЁТСЯ ДОБРОТОЙ



В заключение торжественного вечера выпускников поздравила заместитель начальника областного управления общего и профессионального образования Т.В. Сущенко:

— Много было сказано добрых слов, но главное, что увидела я сегодня: ребята очень хотели сделать приятное тем, кто вкладывал в них свою душу. И это уже позиция взрослого человека. Это желание быть добрым и сильным. Задумайтесь, зачем сегодня к вам в гости пришли эти серьёзные, сильные люди, которые служат своей Родине, имеют награды за верную службу. Затем, чтобы вы чувствовали себя защищёнными. И помните, что рядом есть люди, которые нуждаются в вашей помощи и заботе. Не поступайте против совести, творите добро. Доброта вернется добротой. Пусть счастье и достоинство будут сопровождать вас всю жизнь и ваши дети будут с вами счастливы.

В зале с восхищением на выпускников смотрели первоклашки. Через долгие девять лет они тоже выйдут на эту сцену, подарят такой же замечательный концерт, скажут такие же прекрасные слова. Иначе и быть не может, если вокруг так много любви.

...С грустью, волнением и тревогой за будущее выпускников мы расставались с детским домом и его милыми воспитанниками. Но в одном мы были уверены: эти дети умеют дружить и прощать, умеют поддерживать друг друга, — и очень хотелось, чтобы их жизнь сложилась хорошо. Удачных вам дорог, дорогие выпускники!

ентиров, о которых говорили любящие и мудрые педагоги.

Потом ребят поздравили гости, приехавшие с замечательными подарками. Перед выпускниками выступил начальник управления ФСБ по Орловской области полковник В.В. Назаров. Люди этой серьёзной службы уже давно шефствуют над детским домом, проводят с детьми интересные акции: встречи, походы, поездки, прогулки на байдарках. Вот и на этот раз по окончании торжественного выпускного вечера детям

была подарена возможность посетить музей-усадьбу И.С. Тургенева "Спасское-Лутовиново".

— Вы стали взрослыми, — сказал Валерий Викторович, — а значит, вам придется много трудиться. Наберитесь терпения. И наше "чекистское" вам пожелаю: "Удачи". Ведь без удачи огромные старания как-то теряются. Но не забывайте, что удача приходит к тому, кто хорошо делает свое дело.

Теплые напутственные слова сказал ребятам главный редак-

тор газеты "Орловская правда" А.Н. Тихонов:

— В эти стены я периодически возвращаюсь вот уже более 20 лет. Это прекрасная традиция, что в ваши праздничные дни мы приходим сюда не просто как гости, но как друзья. Самое главное достояние, которым наделил вас этот дом — умение дружить, относиться к окружающим с любовью и уважением. Сохраните этот дар. Желаю вам, чтобы вы приехали сюда со своими детьми, чтобы не забыли и пронесли по

жизни то тепло, которое вас здесь согревало.

Подарки от открытого акционерного общества "Орловская генерирующая компания" вручил специалист PR-службы К.В. Базаров, пожелав, чтобы в домах всегда были свет, тепло и уют. Компания уже не раз участвовала во всевозможных благотворительных акциях. И хочется надеяться, что для мценских ребят она также станет другом и помощником, какими стали наша газета и служба ФСБ.

## ВАЖНЕЙ ВСЕГО ПОГОДА В ДОМЕ



"Ребята, пусть над вами не каплет!" — сказали мы, журналисты "Орловской правды" Анжела Сазонова и Дина Ягупова, вручая выпускникам подарки от нашей газеты. Мы дарили им зонтики. Это вещь не только нужная и практичная, но и весьма символичная. Этакий оберег от непогоды.

Было бы, конечно, здорово, если бы зонты уберегали и от житейских неурядиц, но... Однако мы уверились, что ребятам хватит сил и мудрости, чтобы справиться с

жизненными трудностями, когда со сцены выпускники пропели, обращаясь к любимым наставникам:

*Важней всего погода в доме.*

*Мы это поняли не раз.*

*Есть вы и мы, а всё, что кроме, Уладим мы, как вы учили нас.*

— Везёт им, столько подарков! — вздохнула маленькая девчушка-первоклашка, сидевшая в зале позади нас.

— А для первокурсников тоже есть сюрприз, — сказали мы.

Малышне мы купили цветные весёлые рюкзаки, положив туда всякие канцтоварные

разности. Работники службы ФСБ первоклашкам купили конструкторы, альбомы для рисования и цветные карандаши. А выпускникам — наручные часы.

Дарить подарки всегда приятно, а детям — вдвойне. Но главный и самый дорогой подарок для этих детей — просто наш приезд, наше внимание, наше сердечное участие. Именно внимание и забота делают погоду в доме.